

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60; este és ünnepnap: 408.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSO

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

A lillafüredi beszéd

A magyar politikai életnek komoly eseménye az a beszéd, amelyet Kállay Miklós miniszterelnök Lillafüreden mondott el, egy előadássorozatba iktatva, politikusok előtt.

Tudvalevőleg már az elmúlt esztendőben szemináriumi előadásokat tartottak Lillafüreden, a legkiválóbb szakemberek bevonásával, törvényhozók számára, amikor fontos magyar problémákról fejtették ki feltevéseiket.

Kállay Miklós a most folyó szemináriumi előadások alatt végighallgatott egy fejtegetést, ami Magyarország vizsgázkodásáról és a tisztánlátó öntözőművekről szólt. Kapóra jött a téma, mert mint ismeretes, miniszterelnöki hivatala vállalása előtt, elén állt az Országos Öntözési Hivatalnak, annak fundamentumrakó működését, kiváló munkáját s elért eredményeit pontosan tudja és így a szakember beható ismereteivel kapcsolódhatott az előadó beszédéhez. Igen ám, de Kállay Miklós ezidőszáig elsősorban felelős miniszterelnök, az ország számára irányítóművelet vezetője, Erthető tehát, hogy amikor árvizekről, belvízi veszedelemről s azok ellen való védekezésről szólt, mindig éreznünk kellett, hogy beszédének messzemenő nemzetpolitikai háttérre van s a szakember megállapításai kapcsolódnak a politikai észlelés figyelemre méltó szavával.

Kállay Miklós miniszterelnöknek Lillafüredi beszéde hosszú ideig kell, hogy foglalkoztassa a magyar közvéleményt, mert annak egyes kitételei sorsdöntő jelentőségűek. Ritka, különös értéke ennek a beszédnek az, hogy bár képletesen nyilatkozott az, hogy a legsúlyosabb problémákról, mégis annyira érthető, vonzó és színtel magával ragadó volt minden kitételeiben, hogy az nemcsak a legszívesebben politikai iskolázottsággal rendelkező magyar testvérünk előtt várt érthetővé, de lendületességében magasstílusú írói képeivel, verebesen szép stílus használatával a magyar közéleti férfiak politikai megnyilatkozásai közül is kiemelkedő értékű. Valósággal sugárzik és áramlik ebből a beszédből a magyar lelkiség. Sokszor felvetették már a magyar politikai életben ezt a kérdést: mi az, magyarnak lenni? Kállay Miklós ezt most nem tette. De minden mondata és megállapítása feleletet jelent erre a kérdésre s mi azt mondjuk: magyarnak lenni annyit jelent, mint úgy érezni, úgy megnyilatkozni és úgy szándékokkal állni a nemzet elé, mint ahogy ezt Kállay Miklós teszi. Jólesik tudnunk, hogy egy keresztény magyar család közöttünk élő értékes hajtása irányítja az

ország ügyeit olyan időkben, amikor valóban felvetődik a kérdés: tudunk-e magyarok maradni tovább?

Mert a lillafüredi beszéd többek között ezt mondta: »nagy hullám közeleg országunk határához... A térképet kell néznünk, mint amikor az árvizek ellen akarunk védekezni. Ha jön az árvizek szennyes, elsöprő hulláma, nem lehet a Tisza közepére állni egy embernek és azt mondani: megállítom az árvíz pusztítását, mert a hullámok a szétforgácsolt erőt kegyetlen könnyortelenséggel sodorják el. De ha közeleg az árvíz hulláma s a határ minden harangját féreverik, ott kell hagyni házat, állatot s mindent, ami a miénk: fel a gátakra. Fel, talán a falvak, városok

sok apraja-nagyjának. Mert az árvíz — éles meglátással állapította meg a miniszterelnök — a leggyengébb, legpuhább pontokat keresi, ahol szakítani tud. Ha hullám közeledik az ország határa felé, az is a puha pontokat keresi. De ha a nemzet egységben, egyetemes elhatározásban áll a gátakon, nem járhatunk úgy, mint a Tisza sodrában álló jószándékú, de egyetlen ember. Egyoldalúsággal, egység megbontásával nem lehet vizeket szabályozni és vízhullámokat feltartani. Ha eddig soha nem tudta volna a magyar nemzet, hogy miként kell megtalálni a módját annak, hogy összedolgozzon millió és millió magyar, — ha ezt soha nem is tette volna, most

életérdeke parancsolóan kötelezővé teszi számára.

Ezt az egy gondolatot ragadjuk ki csupán a miniszterelnök lillafüredi beszédéből, amely témákban gazdag megnyilatkozás volt. Nem kételkedünk abban, hogy a magyar nemzet komolyan felfigyel a figyelmeztető szóra s nem enged feje fölé elrepülni egyetlen napot sem, amit ne féltve őrzött értékei, jövője és boldogulása, függetlensége, szabadsága és keresztény kultúrája védelmére fordítana.

Ha a magyar nemzet osztály és bármi elkülönülés kikapcsolásával egységesen áll, erőt mutat és azt ha kell, ki is fejt, a gátakon puha pontokat nem talál semmiféle hullám.

Szombaton reggel légiriadó volt a londoni körzetben

Lisszabon, január 22
Különtudósítás alapján jelentik,

hogy január 22-én, szombaton reggel a londoni körzetben légiriadó volt. A légvédelmi tűzér-

ség — mint jelentik — heves ágyúzásba kezdett.



Olaszországban a németek magukhoz ragadták a kezdeményezést

Berlin, január 22.
Az Interinf jelenti a délolaszországi harcokról:
A tízréti parti hegység területén a német hadvezetés pénteken magához ragadta a kezdeményezést. Hat valaköz ellenlékessel az inváziós csapatokat heves

harcokban egészen a Carigliano síkságára szerítették vissza. Castel Forte mellett a harcok gyújtópontjában sikerült az inváziós csapatokat a házak területéből visszavetni és a városkát oldalról körülvevő magaslatokat elfoglalni.

Erősebb angol-amerikai alakulatok, amikor át akartak kelni a Carigliano folyón, kénytelenek voltak ismét visszavonulni a keleti partra. A 46. angol gyalog hadosztálynak egyik itt bevetett százada teljesen felmorzsolódott.

Negyvenezer halottat veszítettek a bolsevisták a kudarcra végződött vitebszki csatában

Berlin, január 22.
Avéderő főparancsnokság közli: Kercstől északra keletre szétvertük a Szovjet páncélosokkal támogatott támadásait. Egy tengeralattjáró vadász a Fekete-tengeren elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót. Csapatunk Zsarkov térségében szíves harcokban visszavertek több ellenséges előretörést. Megsemmisítették 28 szovjet páncélos és ellentáma-

dással néhány helységet megtisztítottak az ellenség től.
Reccsától nyugatra meghiusultak a Szovjet megismételt erős támadásai. Áttekinthetetlen, bozótos terepen megsemmisítettünk egy ellenséges harcosportot.
A Reinhardt vezérérekes főparancsnoksága alatt álló csapatunk 1943 december 13. óta a Vitebszk térségében tartó nagy elhárító csatában kemény har-

cokban meghiusították a Szovjetnek több, mint mint 50 lövészadosztállyal és számos páncélos kötelékkel megkísérelt azt a törekvését, hogy arcvonalunkon hadműveleti áttörést érjen el s eközben az ellenségnek a legsúlyosabb veszteségeket okozták. A bolsevisták ezen az arcvonalszakaszon 1944 január 18-ig több mint 40 ezer halottat veszítettek. Sebesültjeik száma ennek több-

szöröse. Megsemmisítettünk, illetve zsákmányoltunk 1203 elleneség pánccsost és 349 löveget. Neveljéltől északra a Szovjet egész napon át folytatta támadásait. Csapatunk megtartották állásaikat és nagyszámú ellenséges pánccsost szétlőttek.

Az Ilmen-tótól északra és Leningrádtól délnyugatra az ellenségnek a kiegyenesített arcvonal szakaszon levő új állásaink ellen intézett számos támadása eredménytelen maradt.

A szovjet az URSS szerves részének tekinti a balti államokat

Istanbul, január 22.

A szovjet sajtó nagy hadjárata kezdett, hogy meggyőzze a világot arról, miszerint balti kérdés nincs és nem is lehet. A szovjet sajtó ugyanis egyszerűen azt állítja, hogy a balti államok: Észtország, Lettország és Litvánia szerves részei a Szovjetunióknak.

Amerikai veszteségjelentés

Berlin, január 22.

Simpson amerikai hadügyminiszter közölte, hogy a múlt év december 23-áig az USA embervesztése — szerinte — 105.229 fő. Az amerikai kimutatás szerint ebből elesett 16.851, megsebesült 38.916, eltűnt 24.067, fogságba esett 25.415.

Berautóval személyfuvarozást vállalok

Andrássy-út 46 Telefon 286

Tartalékos tiszték újabb felvétele a haderőnkivüli szakszolgálatos tiszték állományába, a haderőnkivüli kiképző szakmába

A honvédelmi miniszter felhívást in az a honvédség tartalékos tisztjelhez, tisztjelöltjeihez és hadapród őrmestereihez, hogy a honvédség hivatalos állományába, a honvéd szakszolgálatos tiszték állománycsoportja haderőnkivüli kiképző szakmájába felvételüket kérhetik.

Általában azok pályázhatnak, akik 35 életévüket túl nem lépték (1909 születési évfolyam), nagyszülőik tiszta keresztény származásukat igazolják, testileg csapatszo gálatra alkalmasak, magyar állampolgárok, büntetlen és feddhetetlen előéletűek.

Felhívják a tartalékos tiszték (tisztjelölttek, hadapród őrmesterek) fizyelmet, hogy nők is pályázhatnak, karpaszományos évfolyamra való tekintet nélkül.

A részletes pályázati feltételek, továbbá a kérelmek összeállítása és az azokhoz csatolandó okmányok ügyében felvilágosítást ad minden állománytest, csapattest, honvéd kiegészítő és járási leventeparancsnokság.

A kérvényeket 1944 február hó 28-ig kell az előjáró parancsnoksághoz benyújtani.

Közöljük a békésmegyei legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági munkabéreket

Most adták ki a Békés vármegye területén 1944 évben érvényben levő legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági munkabérekéről szóló tájékoztatót, melyet minden gazdának és mezőgazdasági munkavállalónak ismernie kell.

Lapunk mai számában megkezdjük a munkabérek i mertegetését, hogy mind a munkaadók, mind pedig a munkavállalók idejében tisztában legyenek a mezőgazdasági munkabérekkel.

Napszamosok és idénymunkások osztályozása

A legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági napszamos munkabérek (napszámok, órabérek) valamint idény (sommás, hónapos) munkabérek megállapítása szempontjából a munkavállalókat a következő bekezdéseknek megfelelően osztályokba sorozza.

a) Elsőosztályú munkás az a férfi, aki a 19. életévét betöltötte és aki nehéz munka kifejtésére (pl. kaszálásra, zsákolásra, stb.) is képes.

b) Másodosztályú munkás:

1. Az a teljes munkabírási nő, aki 17. életévét betöltötte, de az 55. életévét még nem töltötte be.

2. Az a teljes munkabírási férfi, aki a 16. életévét betöltötte, de a 19. életévét még nem töltötte be.

3. Nehéz munkára nem képes az a férfi, aki a 19. életévét betöltötte.

c) Harmadosztályú munkás:

1. Az a férfi, aki 16. és az a nő, aki 17. életévét még nem töltötte be.

2. Az a férfi, aki 65 és az a nő, aki 55. életévét betöltötte.

Másodosztályú munkást elsőosztályúnak és harmadosztályú munkást másodosztályúnak kell teki teni abban az esetben, ha a munkaadó, mint i yet elfogadja, vagy ha a munkás a magasabb osztályban megállapított és megkívánt munka kifejtésére képes és azt a munkát valóban végzi.

1. §.
Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó mezőgazdasági munkára vonatkozóan megállapított legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági órabér napszám pengőben élelmezés nélkül:

A munkás részére		osztályú munkás					
mely hónapban	hány óra	I		II		III	
		alsó határ	felső határ	alsó határ	felső határ	alsó határ	felső határ
		40 f	60 f	30 f	45 f	24 f	36 f
Kötelező munkaidő		Órabér al. pu vetet vel megállapított nap zón b're					
Január	7,5	3,20	4,80	2,40	3,60	1,92	2,88
Február	9,-	3,60	5,40	2,70	4,05	2,16	3,24
Március	10,5	4,20	6,30	3,15	4,73	2,52	3,78
Április	12,-	4,60	6,90	3,45	5,18	2,76	4,14
Május	12,-	5,20	7,80	3,90	5,85	3,12	4,68
Június	13,-	5,40	8,10	4,05	6,08	3,24	4,86
Július	13,5	5,40	8,10	4,05	6,10	3,24	4,90
Augusztus	13,-	4,80	7,20	3,60	5,40	2,88	4,40
Szeptember	11,-	4,20	6,30	3,15	4,90	2,52	3,80
Október	10,5	3,80	5,70	2,85	4,30	2,28	3,50
November	9,-	3,20	4,80	2,40	3,60	1,92	2,90
December	7,5	3,-	4,50	2,25	3,40	1,80	2,70

Órabér és napszám kimutatás.

A 14. életévüket be nem töltött gyermekmunkások részére az általuk végzett könnyű napszammunkáért (gyomlálás, csutkaszedés, bogárszedés, acatolás, pásztorkodás, stb.) a napszámór nemre való tekintet nélkül 2 P.

2. Teljes napi munkaidőt ki töltő nehéz, vagy szakszerűség igénylő mezőgazdasági munkánál a megállapított napszám munkabérekhez a következő pótlék jár:

a) Állatok gondozásánál (ide nem értve az állatok őrzését) fel téve, hogy a munka a reggeli és esti gondozást, valamint az etetést is magába foglalja,

b) A ruhára ártalmas műtrágya kiszórásánál 20 százalékkal magasabb órabér napszám jár.

c) Aratásnál, gabonacséplésnél, c-ép ögépetetésnél és kaszálásnál 50 százalékkal magasabb órabér napszám jár.

3. Törvényes munkaszüneti na-

por végzett napszamos munkáért az arra a hónapra megállapított és a munkás osztályának megfelelő legnagyobb napszámórabérnél 25%-kal felelmeit napszamos órabér jár.

4. Ha a napszamos élelmezést is kap, abban az esetben a napi háromszori étkezés fejében 140 pengő vonható le a napszámórabéről, ebből az összegből a reggeli-re 35 fillér, ebéltre 70 fillér, uzsonna vac-orára 35 fillér esik, (Folytatjuk)

Sajátkészítésű

politúros, festett hálók, kombinált szobák, konyhák, hajlítottszekek legolcsóbban

JESZENSZKY

asztalos butoraktárában, Andrássy-út 45 sz. alatt.

Alsónyomáson, Ormai féle dűlőben, városhoz közel

1 és 1/4 hold

szántóföld eladó Telekgerendáson, a Hilom irányában, vasút felőli végén, iskolától 1/2, állomástól 1 kilométerre

1 hold

I. rendű szántóföld eladó. Érdeklődni L. Erkel u. 13 alatt.

Bányász kiképzésre toboroznak leventéket

A Levente Hírközpont jelenti: A honvédelmi miniszter a kultusz- és iparügyi miniszterekkel egyetértésben a bányász-szakmunkások utánpótlásának biztosítására egyelőre 950 ifjút kíván bányász szakmunkássá (vájárnak) kiképezni. A leventeljuság körében megindult a toborzás és a fiatalságot felszólítják, hogy jelentkezzenek a bányászati pályára.

A jelentkezési feltételek megkövetelik, hogy az ifjú legalább ebben az évben betöltse 16 ik életévét. További feltételek a magyar állampolgárság és a népiiskola 6. osztályának elvégzése, testi és szellemi alkalmasság. Jelentkezési határidő február 15. A jelentkezés önkéntes, de a jelentkezési nyilatkozat és a szülői nyilatkozat aláírása után visszalépni csak külön engedéllyel lehet.

A jelentkezők kiválasztásánál elsősorban a hadiárvak, másodosorban hadigymolttak és a sokgyermekes családok fiai jönnek tekintetbe. Azok az ifjak, akik Budapesten, a főváros környékén, nagyobb ipari gócpontokban, vagy ezek 40 km es körzetén belül laknak, nem jelentkezhetnek. Ez a korlátozás azonban nem vonatkozik a szülői hadiárvakra, mert ők lakóhelyükre való tekintet nélkül jelentkezhetnek.

A bányász kiképzés Dorogon, Tatabányán, Pácsen, Ózdon, Diósgyőri és Perepusztán történik és két évig tart. A kiképzésre jelentkezők az előírt műszakok teljesítése után vajárképző tanfolyamra mehetnek és vajárvizsgát tehetnek. A bányász szakmán kívül mindenki más (géplakosvezetői, traktorkezelői, cséplőgépkészítők, stb) kiképzésben is részesül.

A kiképzendőket az igénybe vett hadiüzemek alkalmazkák: az oda belépőket a honvédelmi munkakötelezettség alapján igénybe veszik és szolgálati- vagy munkaviszonyukban megmaradásra kötelezik. Szolgálati- vagy munkahelyüket csak a vállalatot ellenőrző katonai közeg engedéllyel változtathatják meg.

A bányászati kiképzésre jelentkezettek a bányászati épületeiben helyezik el, teljes ellátást és orvosi kezelést kapnak, felügyeletüket, gondozásukat, etkölcsi nevelésüket és szabadidejük helyes felhasználását a leventelntézmény irányítja. A teljes ellátáson felül a tanoncok megfélelő zsebpénzt is kapnak. A kiképzendőket első f iszereként ruházzal, lábbelivel és fehérneművel a szülőknak kell ellátni, a továbbiakban a há vászrlátásban részesülnek. (LHK)

Bélyeggyűjteménye kiegészítőségi és tőkéje értékesítési bélyegyekben való elhelyezését vállalja

Dr. Simon Bélyeghéz

Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 11. Nagy gyűjteményeket, sorokat, klasszikus Európát és főmegbélveket magas áron veszek. Vidéki körzetképviselőket keresek.

Mindenfelől

Dalolva indult haza a kocsmából Hoffman János nagybudméri gazda, aki alaposan felöntött a garatra. A Karasica patakán át vezetett az útja. Az italos ember a hídon elvesztette egyensúlyát a patakba zuhant. Holtan akadtak rá vasárnap reggel.

Illés József, aki a Budapesti Tudomány Egyetemen az alkotmány és jogtörténet nyilvános, rendes tanára volt, 72 éves korában meghalt. Hosszú köréleti munkája során először 1913-ban lett a magyar törvényhozás tagja. Annakidején tagja volt a magyar bézedelegációknak is.

Még el sem vált feleségül, máris házasságot kötött Ugrai Eszterrel Szalai János gyomói gyármunkás. Bigámia miatt a budapesti törvényszék elé került, mely kéthetnapra fogházra ítélte.

Bihar vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbb megtartott közgyűlésén foglalkozott a hadiárva nevelésével. A vármegye négy megdicsőült honvéd négy árvájának a felnevelését magára vállalta.

Az erdőben vágta a fát Komanszky Minály oroszvári idős napszámos. Évtizedek óta forgatta kezében a fejszét a most — mint annyi más fejszést — őt is az erdőben érte utól a halál. A kidöntött fa elől nem tudott idejében elugrani. A fa halálra sújtotta.

Zalaegerszeg állandó jellegű m. kir. háziasszonyképző iskolát szervez. Célja megvalósítása érdekében a város felírt az illetékes helyre az iskola megszervezése érdekében.

Érsekújvárott a rendőrség detektívjei erőteljes akcióba kezdtek a notórius bázardjátékosok ellen. Már az első razzia a kalnyával teltén értek négy megfogott bázardjátékos. Közülük még sok notórius kártyás ellen indult meg az eljárás. Egyenként a rendőrség — nagyon helyesen — internálni fog.

A féltékenység sok család békéjét dúlta fel a sok véres drámát okozott. Martonos községből jelentik, hogy Szél Elek odaváló földműves is a féltékeny természetű emberek közé tartozott Régebbi idő óta szinte állandóan perlekedett, veszekedett feleségével. Egy újabb összevívkozás közben konyhakést ragadott azzal valóssággal lemeteszte felesége fejét. Az aszszony meghalt, az embert a rendőrök átadták a szabadvai ügyészségnek.

Békéscsabai honvédek nemes példája

Nemzeti öntudatunk, biztonágérzetünk és magyar mivoltunk nemes erkölcsi alkata mind a »honvéd« szóban sűrűsödik össze legteljesebben.

A honvéd szerez dicsőséget és megbecsülést a magyar névnek a harcsteren és — amint az alábbi sorok is ragyogóan bizonyítják — a honvéd mutat példát arra is első sorban, hogy milyen önfeláldozóknak, éber segítőknak, önzetlenül tettekreseknek és testvéries lelkületű magyaroknak kell lennünk a mostani időkben.

Mint ismeretes, a közelmúltban tűz keletkezett a békéscsabai Such-téglagyár szárítóépületei között, amely könnyen veszedelmessé válhatott volna, ha nagyobb arányokat ölt. A hon-

véd helyőrség katonái a hír vétele után nyomban a helyszínen termettek és a legnagyobb odaadással, minden erejük megfeszítésével vették ki részüket az oltás nehéz munkájából.

Szép kötelességteljesítésükért méltó elismerésben részesültek.

A Such-téglagyár igazgatósága most 300 pengőt ajánlott fel a derek honvédek megjutalmazására.

Mint értesülünk, a békéscsabai honvéd állomásparancsnokság ezt az összeget két hősi halált halt honvédbajtárs árváinak juttatja.

Tisztelet a magyar honvédnek! Igyekeztek mindenki hasonló lenni a maga helyén kötelességteljesítésben és magyar testvéri együttérzésben!

Roosevelt nem lép összeköttetésbe Sztalinnal a lengyel-szovjet viszály elsímitása érdekében

Washington, január 22.

Olyan hírek terjedtek el, hogy Roosevelt elnök összeköttetésbe lép Sztalinnal a lengyel-szovjet viszály elsí-

mitása érdekében. Illetékes helyen kijelentették, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert Roosevelt nem lép összeköttetésbe ebben az ügyben Sztalinnal.

Jegyezzen

BÚZAKÖTVÉNYT

Előnyös tőkebefektetés! 3%-os kamatozás!

Jegyezhető a

Békéscsabai Leszámitoló és Pénzváltóbanknál,
Békéscsabai Takarékpénztár egyesületnél,
Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt-nél,
Békésmegyei Takarékpénztári Egyesületnél,
Magyar Bank és Kereskedelmi Rt-nél.

Hogy juthat a gazda a háború után legkönnyebben forgótökéhez?

Ma még senki sem tudja, hogy milyen messze vagyunk a most dúló háború végétől, ám az bizonyos, hogy már nem túl hosszú idő választja el a világot a békétől. S ha egyszer a béke fehérgalambja megjelenik a láthatáron, az előjövendő új viszonyok alapos próbára teszik majd a gazdasági élet szinte teljes egészében a háborúhoz alkalmazkodók, viszont a háborús gazdálkodás és a békegazdálkodás között egy bizonyos időt — s talán nem is nagyon rövid időt — igénybevesz majd az úgynevezett átmenetgazdálkodás. Er-

re az átmenetidőre jól teszi mindenki: üzem, vállalat, háztartás, sőt minden előrelátó magánember, ha igyekszik tőkét gyűjteni, tartalékolni. Ez érthető, hiszen a háború végén sok mindent meg kell majd újítani, olyan dolgokat, amelyek ma alig, vagy egyáltalán nem pótolhatók. Célszerű tehát ma olyan értékekbe menteni azokat a pénzeket, amelyekkel most bizonyos holmik nem tudunk vásárolni, amelyek annakidején majd megint vásárlóképes tőkét szolgáltatnak.

Ahhoz, hogy a mai tőke ne váljon holttőkévé: a legrövidebb és leg-



egyenesebb út, ha búzakötvényt vásárolunk, mert az állandóan kamatozik és a névértéken alulra soha nem esik. S hogy ez így lesz, azt maga az állam garantálja.

Erdekes, de nem véletlen, hogy a falusi magyarok értették meg legjobban a búzakötvény nagy hasznát és jelentőségét. Arra a kérdésre, hogy a gazdák miért vásárolják oly szívesen a búzakötvényt, hiszen búzájuk mindig volt, van is, lesz is, azt válaszolják, hogy a búzakötvénybe olyan búzát raktároznak el, amelynek métermázsánkénti ára 40 pengőn alulra nem szállhat le, tehát legalább olyan értékű marad, mint amilyen értékben vásárolták. Es így biztosítják magukat, hogy a háború végén a gazdaságuk továbbviteléhez és modernizálásához szükséges forgótökek rendelkezésükre állnak majd.

ZSIROS PÁL
BÚTOR IPARTELEPE
IV., HAJNAL-UTCA 5
Bútorok, székek raktáron

A békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatal közleménye:

Munkát kaphatnak a hivatali útján:

- 1 borbélysegéd, helyben;
- 1 szígyártósegéd, helyben;
- 1 keimefestő segéd, helyben;
- 2 sütősegéd, helyben;
- 1 kiszolgálóleány, helyben;
- 471 mezőgazdasági summás (férfi és nő), vidéken;
- 14 bentkosztos, helyben;
- 16 gazdasági napszámos, vidéken;
- 3 kovácssegéd, helyben;
- 20 asztalossegéd, helyben;
- 12 cipészsegéd, helyben;
- 2 kifutófiú, helyben;
- 2 udvaros, helyben és vidéken;
- 4 vasöntősegéd, helyben;
- 1 kovácsstanonc, helyben;
- 1 kereskedőtanonc, helyben;
- 2 asztalostanonc, helyben;
- 6 hentessegéd, vidéken;
- 2 kereskedősegéd, vidéken;
- 10 hadigondozott szőnyegszövedő, vidéken;
- 11 háztartási mindenesnő, helyben;
- 9 háztartási bejárónő, helyben;
- 1 negyedes.

A munkapiac gyorsan változik. Ajánlatos azonnal a munkaközvetítőhöz fordulni. A munkaközvetítés díjtalan. A hivatal helyisége Csaba-utca 5 szám alatt van.

Oldalas
szánkó
kapható
a Körösvidék-boltban

Rablógazdálkodást űztek a megszállás éve alatt a magyar erdőkben

A magyar erdőgazdálkodás a jövő megmentését is szem előtt tartja

Az elmúlt karácsonyt meglehetősen megzavarta a karácsonyfa-probléma: ugyanis az volt a helyzet, hogy az utolsó napokban már csillagászati számokban kifejezhető árakat kértek egy-egy hitványabb kis fáért vagy ágért, de előzőleg egyenesen meg kellett vinni más venni szándékozók százaival, annyira kevés karácsonyfa érkezett a fővárosba. A karácsonyfa hiány csak egy hétre való problémát okozott, de a fűvelőanyaghiány annál súlyosabb közellátási feladat elé állította a kormányzatot. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa a tűzifaellátás egyik felelős tényezőjéhez fordult azzal a kérdéssel, hogy valóban mi az oka a famizériának akkor, amikor a közvélemény szerint több erdőnk van most, mint elrabolt területeink egy részének visszatérése előtt volt.

Először is azzal kell kezdenem, hogy igaz volt a közvéleménynek. A helyzet ugyanis az, hogy a trianoni Magyarországon kb. 13% erdő volt, míg most kb. 21% erdő van. De tekintetbe kell vennünk, hogy az első világháború előtti Magyarország zavartalan faellátását elsősorban az a tény biztosította, hogy akkor bizony 30% erdőállománnyal rendelkezünk. Szlovákia, Erdély és Horvátország kezére jutottak ezek a sűrűn erdős területek. Ma kb. 6 millió hold erdőterülettel rendelkezünk, ami elég kicsi Magyarország több, mint 15 millió holdjához viszonyítva. Ha pedig tekintetbe vesszük, hogy a megszállás éve alatt a magyar fát valóságosan rablógazdálkodással irtották, akkor ugyancsak meg kell értenünk, hogy a magyar fagazdálkodás nincs olyan helyzetben, mint szeretnénk. A Trianon előtti magyar fatermelés 17 millió köbméter fával dicsekedhetett, optimista számítás szerint egyik kiváló magyar tudósunk megállapítása értelmében 72 millió köbméter fával van ma, ami vagonra átszámítva 111 000 vagon lombosfa, 74 ezer vagon fenyőfa, 333 ezer vagon tűzifa felel meg, ha egy vagon 10 ezer kg-ot veszünk. Fejtűnő a fenyőfatermelés alacsony mértéke, aminek magyarázatát a román megszállás tárolásaiban találjuk: a románok ugyanis 60-100 éves fáiraikat csaknem teljesen kiirtották.

Ha mindezeket meggondoljuk, akkor könnyen megértjük, hogy rablógazdálkodással semmiesetre sem pusztíthatjuk tovább erdőinket. A tűzifa hiánynak természetesen elsősorban szállítási nehézségekben kell ke-

resnünk az okát. De ez a probléma sem olyan egyszerű, mint a nagyközönség hiszi. Mert az igaz, hogy kényszervágások elrendelésével közelebbi területekről is szerezhet a kormány fát, de ezzel olyan útra lépne, amely folytatná a magyar erdőgazdálkodás lassú, de biztos pusztítását. Eppen ezért óvakodik a kormány minden erőszakos lépéstől, hiszen a fatermelésben minden az utánpótláson fordul meg. Igen figyelemre méltó ebben a kérdésben báró Wald-bott Kelemennek az Erdészeti Egyesületben tartott előadása, ahol a kényszervágások céljaira a külföldön annyira bevált faszorok létesítését ja-

vasolta. Ezzel 30-40.000 vagon olyan fával rendelkezhetünk olyan területeken is, ahol a szállítási nehézségek miatt mindig baj volna a faellátás körül.

A faellátás problémája tehát sokrétű és annyira szétágazó kérdés-tömkeleg, hogy a nagyközönség, amikor csak egyik oldalát nézi, azt hiszi, egyszerű, mint a Kolumbus tojása. Sajnos, a megszálló államok nem így gondolkodtak és a magyar erdőgazdálkodás és fakitermelés felelős tényezői nem követhetik őket ezen az úton, mert a magyar erdőknek évezredek gazdasági politikája van és nem olyan kérészetű, mint az utódállamoké volt.

Kétségtelen, hogy a kormányzat megtalálja a helyes középútát a magyar erdőgazdálkodás és a fűvelőanyagot sürgető közvélemény kívánalmai között. Mindenesetre a magyar erdőgazdálkodás nagy nemzetgazdasági érdekei és értékei joggal várhatják a háborús gazdálkodás éveiben mindenkitől a nagy parancs megszívlelését: takarékoskodás és megint csak takarékoskodás!

Japán megtorolja a légi terrortámadásokat

Tokió, január 22.
Tozso japán miniszterelnök a képviselőházban beszédet mondott. Ebben többek között foglalkozott azokkal a terrortámadásokkal, amelyeket

az angolszász légi erők egységei intéztek a nagykeletázsiai városok polgári lakossága ellen. Hangsúlyozta, hogy Japán megtorolja ezeket a légi terrortámadásokat.

Kiterjesztették a csendőrök fegyverhasználati jogát

a kolozsvári és marosvásárhelyi
csendőrkerületekben

Budapest, január 22.
A kormány a csendőrség fegyverhasználati jogát a rendkívüli háborús viszonyokra való tekintettel a kolozsvári és marosvásárhelyi csendőrkerületi parancsnokságok egyes részeinek működési területén lényegesen kiterjesztette. A csendőrségi utasítás alapján kiadott rendelkezés szerint, a szolgálatban álló csendőr mindeki ellen köteles fegy-

verét használni, aki magát gyanússá teszi és a felhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad. Akit tehát a vele szemben fel lépő csendőr a közölt területen megállásra szólít fel, azonnal álljon meg és semmi esetre se igyekezzen menekülni, mert ezzel kiteszi magát annak a veszélynek, hogy a csendőr lelövi. Figyelmeztessük erre ismerőseinket is! (MTI)

Gazdasági cseléd csak a mezőgazdaságban vállalhat munkát

Minden gazdasági munkás köteles február 15-ig
leszerződni

A polgármester felhívása a gazdákhöz
és a mezőgazdasági munkavállalókhöz

Vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester a következő felhívást intézi a gazdákhöz és a mezőgazdasági munkavállalókhöz:

Felhívom a figyelmét minden békéscsabai gazdának és mező-

gazdasági munkásnak a 30/1944. M. E. számú rendeletben foglaltakra. Ezen rendeletet teljes szövegében a Békés vármegye területeire megállapított mezőgazdasági munkabérekkel együtt falragaszok útján széles körben ki-

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órák.

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szóda
Csütörtök
Péntek

KALOTASZEGI
MADONNA

Adorján Éva
Sárdy János
Petrovich
Vizváry M.
Maklár

Kövesút mellett
10 kishold föld
tanyával
és kisebb porták
eladó. Cím a kiadóban

ERAFIT

TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos,
tükörfényt ad.

ERAGUMPOR

tökéletes porfeszítőszer.

ERADAIN

folyékony antilop tisztító
minden színben, a hár-
nyát nem fogja. Kapható

a Körösvidék-boltban

fűgészítettém és annak főbb pontjai a következők:

1. Gazdasági cseléd továbbra is csak ugyanolyan munkakört vállalhat, amilyenben az elmúlt év folyamán volt alkalmazva és előző munkabélyét csak abban az esetben hagyhatja el, ha igazolja, hogy másik munkaadóhoz elszereződött.

2. Gazdasági cseléd bére fejében járó teljes gabonamennyiséget megkapja.

3. Minden gazdasági munkás 1944. február 15-ig tartozik szerződés-vállalni vagy pedig február 20-ig nyilvántartásba vétel végett az Állami Munkaközvetítő Hivatalnál jelentkezni. Ugyancsak minden gazda tartozik a folyó évben szükséges mezőgazdasági munkáit február 20-ig leszerződíteni, ha pedig ezen ideig szükségletét nem tudná biztosítani, úgy munkasígyényét február 20-ig az Állami Munkaközvetítő Hivatalnál tartozik bejelenteni.

A hivatkozott M. E. számú rendelet ellen vétők súlyos büntetését helyezi kilátásba, éppen ezért nagyon fontos, hogy azt minden mezőgazdasági munkavállaló és munkaadó részletesen megismerje. E deklarációkat az Állami Munkaközvetítő Hivatal a hivatalos órák alatt részletesen tájékoztatja.

A mezőgazdasági ruhaakcióban csak azok a gazdasági cselédek és munkások részesülnek, akik a kiosztás idejében még szolgálatban vannak és ezen körülmény szerződéssel tudják majd igazolni.

Ház

fűszerüzlettel, kocsmával, halál-
eset miatt sürgősen eladó.
Bővebbet olv. Eller Mihályné
Mezőberény, Mátyás király u. 6

SPORT

A Törekvés SE január 30-án
tartja évi rendes közgyűlését

A Törekvés Sport Egyesület f. hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órákor az Ipartestület nagyter-
mében tartja évi rendes közgyű-
lését, melyre a tagokat ezúton
hívja meg az elnökség.

A Csabai Atlétikai Klub
vasárnap délután 5 órai kezdet-
tel teát rendez Réthy utcai klub-
helyiségében. A vezetőség ezúton
hívja meg az egyesület minden
tagját a teára.

Olcso ágytoll!

Terka fosztanivaló 1.— pengő, jobb puha tarkatoll 1.90 pengő, sokkal jobb 3.80. Szürke pelyhes 5.—, 7.—, 9.— és 10.— pengő. Fehér pelyhes 18.—, 21.— és 23.— P. Szállítja 5 kg-on csomagolásban postán utóvétrel bérmentve. Kétféle: piselőknek 5% csedemény. **Üz. Bódy Lajosné** ágytollvállalata, Kiskun/Égyháza, Brassó utca 26 szám alatt.

Növekszik az argentinai föld-rengés áldozatainak száma

Buenos-Aires, január 22.

Mint jelentik, az argentinai föld-rengés áldozatainak száma San Juanban állandóan növekszik. A legutóbbi jelentés szerint az áldozatok száma elérte a 4300-at. Argentína, Chile és Bolivia egyrészen a föld-rengés óta nagy viharok és felhőszakadások vannak. Chile egyes vidékein állandó rengéseket észlelnek.

Októbertől tizenötezer francia vesztette életét az angolszász terrortámadások következtében

Berlin, január 22.

A francia polgári lakosság vesztesége a mögöttes területen tovább emelkedett. Most közlést kimutatás szerint október első napjaitól január 10-ig tizenötezer francia esett áldozatul az angolszászok terrortámadásának. A sebesültek száma húsz ezer, a hajléktalanná váltaké egymillió. A jelentés hangsúlyozza, hogy a támadások az Atlanti fal védőberendezésében nem okoztak kárt.

Békéscsaba megyei város közellátási ügyosztálya.
10-15/1944. K. e. sz.

Hirdetmény

Felhívom azokat, a gazdakönyvvél ellátott beszolgáltatásra kötelezettek, akik az 1943 évben teljesített katonai szolgálatauk címén beszolgáltatási köteleseégük csökkentésére igényt tartanak, hogy gazdakönyvükkel és katonai igazoló okmányukkal 1944. évi február hó 29. napjáig jelentkezzenek a gazdakönyvüket nyilvántartó kerületnél.

Katonai szolgálat címén csökkentésre nem tarthatnak igényt azok, akik tényleges szolgálati idejüket töltik.

Békéscsaba, 1944. január 19.

Polgármester mb.:

Dr. Gáll Géza
tanácsnok.

Géptörő-rongyot

vesz a Körösvidék nyomda

Dalol a költő az őrhelyen

Rusznák György békéscsabai honvéd harctéri költeményei

Ezer és ezer bajtársával együtt Rusznák György, az ismert békéscsabai poéta is ott áll most az őrhelyen, »Valahol idegenben«, ahol a magyar honvédek erős szíve és karja örökdió fölöttünk és vigyáz életünk biztonságára. Mint minden honvédbajtársa, ő is fegyvert szorít markában, mert számára most ez a haza parancsa, melyet mint minden értünk, a gyermekeink, a nemzet boldogabb jövődjéért küzdő magyar honvéd, ő is híven teljesít. Rusznák György a fronton sem ejtette ki, tette le kezéből a tollat. Szívéből ott is dalok fakadnak s szárnyalnak haza azzal az üzenettel, hogy a magyar honvéd az örök magyarság gondolatával megszentelve áll őrt a vártán a magyar családok millióiért, az édesanyaföldért, a hazáért és a krisztusi eszmék diadaláért.

Tábori levélben hazaküldött költemény-csokrából közöljük az alábbi két, pompázó virágszálát:

Édesanyámnak

Itt ködösek a nappalok,
Es sötétek mind az éjek.
Hol fáradtan most ballagok,
Minden úton Hozzád érek.

Szép szavaid újra élnek,
A sok csókot újra érzem.
Megtört szívvel csak Te érted
Aldom meg a szenvedésem.

Mikor hordtál, nehéz voltam.
Mikor szültél, tudom, fájtam.
Édesanyám, minden gondban
Egy nagy, örök szegényház van.

Lelkem Tőled tanult hinni,
Bámulom sok nehéz harcód.
A keresztet tovább-vinni! —
Bennem mindig ez viharzott.

Édesanyám, sok kereszt van,
Melyek alatt fiúk állnak.
Vigasztalj minden szavam
S minden zaja a csatáknak.

Ne sirj értem, visszatérek
S áldás hull majd minden házra,
Végetér sok szenvedésed,
Azt hiszem, már nem sokára.

Hogyha mégis itt maradok,
A lelmem éi tovább érted,
Es letörlök az angyalok
Minden fájó szenvedésed.

Itt ködösek a nappalok,
Es sötétek mind az éjek.
Hol fáradtan most ballagok,
Minden úton Hozzád érek.

Betlehemi Csillag

I.

A haromezőre halkán hull a hó.
Köd szűri át a fegyverek zaját.
— Halkabban süvit mostan a golyó,
Es aki meghal, mindent megbocsát.

Szeretet dalol harcok szíveken,
Es Jézuskát vár minden katona,
Megtanul hinni minden hitetlen.
Itt a tél olyan, mint a mostoha,

Aki halottra veri gyermekét,
Mert a vérétől szíve idegen.
Nézem az Isten fénylő, szent szemét
Es a vártáról égbe száll hitem.

II.

Zuzmara lepte be a tar fákat.
— Talán az erdők békét kötöttek?
Csendesen leng az örök alázat
A hősök szíven, akik elesetek.

A fehér havon pirosabb a vér.
Mégdermedt szívem meleg fájdalom,
De egyszer minden honvéd hazatér,
Akinek szíve most fázik nagyon.

Te jársz felettünk Betlehem fénye,
Ragyogó Csillag, Örök Szeretet.
Legyél e harcok győztes vezére,
Es áldj meg minden magyar gyermeket.

III.

Hisz a Jézuska akkor születik,
Amikor minden honvéd hazatér,
Es örök békét e harc szül nekik,
Mert Betlehemért folyt a drága vér.

Téged vigyázunk örök magyarság,
Született Kisdéd, magyar Betlehem,
Te érted nyílnak piros vérrózsák
A messze földön küzdő szíveken.

Te harcolj velünk régi Betlehem,
Es vigasztalj meg minden szenvedőt.
— Otthon imával kér két gyermekem —
A győzelemhez adj nekünk erőt.

Gumitalpú vászoncipő (tornacipő)

kapható a Körösvidék bolt
Cipőosztályára

VIRÁGOT

BAGOLY SZALONBÓL

Andrássy út 4. — Telefon 488 (Ezeldört Angyal sate)

Dicsérő elismerésben részesült a Légoltalmi Liga békéscsabai csoportja

Szép kifüntetés érte a Légoltalmi Liga békéscsabai csoportját. A m. kir. honvédelmi miniszterium illetékes csoportjának főnöke fejezte ki a békéscsabai

Légoltalmi Liga iránt köszönetét és dicsérő elismerését a légoltalmi szolgálatban való közreműködés, de különösen a második légócsoporthoz sorolt va-

gyontárgyak és építmények légtöltésének kiépítése és az azzal kapcsolatos oktatóképző tanfolyamok megrendezése és eredményes működésének biztosítása terén kifejtett lelkes, bazafas érzéstől és az ügy szeretetétől áthatott önzetlenség, nagy szorgalommal végrehajtott eredményes tevékenységéért.

Lárbráhúzó gumitalpas

hócsizma

érkezett a Körösvidék
Cipőosztályára

Békéscsabán fogtak el egy orosz házi mezőgazdasági alkalmazottat, aki elkötötte gazdája két lovát

A békéscsabai rendőrségnek tudomására jutott, hogy Békéscsabán egy ismeretlen férfi minden igazolvány és járlat nélkül lovakat kínál megvételre, kocsival együtt.

A feljelentés ügyében a rendőrség azonnal megindította a nyomozást és az ismeretlen férfit a rendőrkapitányságra állították elő. Leigazoltatása, valamint kihallgatása során a bizonyítékok súlya alatt az ismeretlen férfi eladta, hogy Bodnár Ferenc 35 éves orosz házi mezőgazdasági alkalmazott és a Monori-tanyákon, Szikora János 383 sz. alatt gazdálkodónál állott alkalmazásban.

Az elmúlt napokban, sötét éjjel, amikor erősen italos volt, egy megdöbbenő pillanatban elkötött gazdája istállójából két lovat, amelyeket az udvaron lévő kocsiba fogott. Mielőtt azonban elhagyta a tanyát, a kocsit alaposan megrakta ágyneművel, amelyek ugyancsak gazdája tulajdonát képezték.

Igy megrakodva, még az éj leple alatt megszökött a tanyáról és a kocsival egyenesen Békéscsabára jött. Rövid békéscsabai tartózkodása alatt az ágyneműket, dunnákat, párnákat, lepedőket, asztalterítőket értékesítette, amikor pedig a lovakat akarta járlat nélkül eladni, elfogták a detektívek.

A megtévedt mezőgazdasági alkalmazott azzal védekezett, hogy erősen ittas volt, amikor tettét elkötötte. A már értékesített ágyneműket a Bodnár Ferenc által megnevezett orgazdánál hiánytalanul megtalálta a rendőrség.

Bodnár Ferencet a rendőrség a nyomozás folytatása végett a csendőrségnek adta át, egyben az orgazdák ellen is megindították az eljárást.

* A Békéscsaba-Erzsébet-helyi Daloskör 1944. január hó 30-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel tartja rendezési évüli közgyűlést az Erzsébet-helyi állami elemi népiiskola tantermében, — határo a képesség hiányában pedig egy órával később, vagyis 3 órakor — melyre ezúton is tisztelettel hívja meg az egyesület pártoló és működő tagjait az elnökség.

— Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Kelmefestő és vegyiliszlító mester pénzes társat keres

Új üzem nyitáshoz.
Válaszokat „Becsületes 566”
jelgére BLOCKNERHEZ,
Budapest, Vilmos császár-út 33.

Lóvásárlás

Január 25-én délelőtt 9 órakor

a csorvási piacléren a honvédség részére

3-8 éves mindenfajta tiszt háta,
huszár, tűzérháta, tűzérhámos,
vonathámos, máhás kanca
és herélt lovakat veszünk.

Bevált lovak azonnal ki lesznek
fizetve. Ár megállapodás szerint.

Járta'ok irányítva hozandók!

Gazdász gumicsizmák,
hó- és sárcipők

vulkani- zálása

Timárnál,
Andrássy-út 48 szám

Használt gumicsizmát és cipőt veszek

Békéscsaba

új városi

térképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a Körösvidék-bolt

papíroszfályán

Eladó Magyar Állami gyártmányú

8 HP-s cséplőgarnitúra

MÁVAG ra alakított
dobgolyós cséplővel

teljes felszereléssel

SZABÓ LAJOS

Doboz, Nagykert 4 szám

Erzsébet Filmszínház

Erzsébethegy Telefon 388

Január 22-én, szombaton fél 6. fél 8.
23-án, vasárnap fél 2. fél 4. fél 6. fél 8,
24-én, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor.

Házassággal kezdődik

Magyar hirdető!

Január 26-án és 27-én, szerdán
és csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor

Szesélyes angyal

UFA hirdető!

Apróhirdetések

Irógépet megvételre keresek. II., Ki-
nizsi-utca 5.

IV., Leininger-utca 3 számú ház szá-
badkézből eladó. Érdeklődni Föld-
vári-utca 8 sz. alatt.

Különbejárattú bútorozott szobát ke-
resek, lehetőleg a központban. Cí-
meket a kiadóba kérek.

Választott malacok és süldők eladók
a kisgerendási iskola mellett, 1589
tanyaszám alatt.

Láthatatlan testhibás huszonhatéves
gazdalegény vagyok, hatvanholdas
tanyásbirtokkal rendelkezem, ho-
zomány helyett gazdaságban megfelelő
élettársat keresek. Leveleket megbi-
zottamhoz: Kincses leánykérő, Oroshá-
za, kérek.

Fényképezőgépet vennék. Bővebbet
a kiadóhivatalban.

Fiatall bejárónőt könnyű munkára ke-
resek, azonnali belépésre. Gerey né,
Apponyi-u. 2/1. Vilamosmű-épület.

Bejárónőt egész- vagy félnapra fel-
veszek. Thurzó-utca 2, Szedoglavits.

Sárga hintó és futókecsi kifogástal-
an állapotban eladó. Orosháza, Tor-
kos Kálmán-utca 18.

Eladó: Békéscsabán az állomás
melletti kocsmahelyiség és egy jó-
állapotban lévő sörapparat-pult. Ér-
deklődni: Békéscsabán, X., 430/1.

Pénzt csinálhat

kiolvasott vagy olvasatlanul
a polcon, padlásán heverő
könyveiből. Jó áron megveszi

Dr. GYÖNGYÖSSY
könyvkereskedés, Békéscsaba

1944-es falinaptár kapható a Körös-
vidék-boltban.

Használt ruhát veszek üzletemben.
Halmainé, Verbóczy-utca, a hatósági
hússzékkal szemben.

Magyar Futár, Képes Krónika, Sig-
nál, Vasárnapi Ujság mind-mind kapható
a TURUL Keresztény Sajtó-
iroda elárútitóinál.

Nőifodrászsegédet vidékre felvesz
Bokor János, Dombegyháza. (Csa-
nád megye).

10 és 1/2 hold jó tanyával, köves út-
hoz közel eladó. Érdeklődni: Jókai-
utca 52 sz. alatt.

V., II. Rákóczi Ferenc-út 39 sz. alatt
üzlethelyiség borbély- és fodrász fel-
szereléssel, vagy külön is, kiadó. Ér-
deklődni: V., Tánács-utca 11.

Fiatall fejőstehén és fiaskoca eladó.
Soprony 640.

Kenderföldet, esetleg 1 hold földet
vennék. Jókai-utca 24.

A csorvási kövesút mellett, az 5-ik
kilométernél, 9 darab választott ma-
lac eladó az Adamik-tanyán, 1681 sz.

Egy szoba bútor (alig használt) és
női ruhák eladók. III., Szabolcs-u. 2.
Megtéríthető vasárnap.

Fürjesen, közvetlenül a megálló mel-
lett 1900 □-öl I. osztályú szántó el-
adó. Érdeklődni Békésen, Kossuth-
utca 22 (Búzapiac-tér), Papp Endre
szabónál.

Ismét érkezett Slovensky Kalendár.
Ara csak 20 fillér. Kapható a Turul
Sajtóirodában, a Körösvidék-bolt-
ban és a Turul-rikkancoknál.

Építkezéshez alkalmas vassínek és
vasrudak eladók. Vidó Ferenc, Gy-
ula-Bicere 47 (a veszei hídnál).

Tízhetes malacok eladók. VI., Ar-
pád-sor 72.

3+1 lámpás szuper-rádió és mosó-
medvebova eladó. Thessedik-utca 13.

Háromtagú család, lehetőleg Erzsé-
bethelyen egész házat bérbe venne.
Egyévi bért előre fizet. Ajánlatokat:
Engel, Andrássy-út 85.

Egypár vadonatúj 42-es gumicsizma
eladó. IV., Lenkey-utca 26.

Fejőstehén eladó Vandháton, Unya-
tinszky Pálnál.

Asztalsparherdt eladó. I., Arany-u. 20.

Kőró, házhoz szállítva, kapható. V.,
Franklin-utca 18.

Öttagú család tanyásnak menne. Ha-
rangozó András, Ujkigyós, Gróf
Wenckheim-út 43.

2 darab négyhónapos süldő eladó.
Nagyret, Galó-tanya.

Eladó 1 db kétéves keresztzett faj-
koca és 20 q takarmány-cukorrépa.
Lázár-utca 19.

Két és fél éves kancacsikó eladó, a
Szlyuka-iskola mellett, Novák János-
nál, 617 tanyaszám alatt.

2 tojó iba eladó. Sikony 2373 szám.

Hosszú asztal eladó. I., Csányi-u. 8.

Öskeresztény fiatal leány, 11 1/2 évig
Budapesten volt könyvelő, átiró- és
egyéb könyvelésben, gyors- és gép-
írásban jártas, azonnal elhelyezkedne.
Ajánlatok: Hajdu Éva, Békés, I.,
Mátra-u. 9.

Uj 41-es boxsizma eladó. V., Ke-
reki-út 39.

Egy ötéves tehén, 400 kéve rözse
eladó, Nagyret 2321, a köröspart
mellett.

Másfél éves kisfiam mellé február el-
sejére, vagy 15-ére fiatal, intelligens
gyermekszerező leányt keresek. Aján-
latok: V. Péter, Szeged, postafiók 44
számra küldendők.

Jölfőző, a háztartás minden ágában
jártas, középkorú nőt azonnali belé-
pésre keres eszterneki Biró Kálmán
fődbirtokos, Dombegyház, Csanád m.

Keresek megvételre magánjáró gőz-
kazánt. Hoffmann Mihály, Mezőbe-
rény, Nefelejts-utca 8.

Megismerkednék házasság céljából
olyan szerényigényű vasutással, rend-
őrrel, vagy önálló iparossal, 40 éves
korig, akinél nem akadály, hogy el-
vált asszony vagyok. Lehet özvegy
ember is, egy-két gyermek nem aka-
dály. Leveleket teljes címmel »Bar-
na asszony« jelígre a kiadóhivatalba
kérek.

Menyasszonyok figyelmébe! Két
ágy- és egy asztalterítő új állapot-
ban, békebeli finom anyagból eladó.
Megtéríthető: II. Rákóczi Ferenc-út
136 sz. alatt (Szabó-trafik).

Tizenhétéves gazdalanly vagyok,
harmincholdas gazdasággal, tizenöt-
ezer pengővel férjhez mennék mun-
kaszerető férfihez. Ismerkedést léte-
sít megfizottam: Kincses leánykérő,
Orosháza.

Ügyes, lovakhoz értő bentlakó fiatal-
embert kocsinak felvesz a Havran
temetkezési vállalat, Ferenc J.-tér 15.

Városi banda, nutria bélessel, majd-
nem új, eladó. VI., Szöllő-utca 51.

Jókarban lévő mély gyermekkecsi
eladó. III., Prónay-utca 60.

Fajliba és gunarak eladók. II., Ki-
nizsi-utca 5.

Hasas tehén és hasas koca eladó.
Érdeklődni: Sopronytanya 631 sz.,
Vidovenyecz Andrásnál.

Eladó 5 darab idősebb malac. Göm-
bös Gyula-út 100.

Különálló házat bérelnék a város
belterületén, május 1-re. Cím a ki-
adóban.

Konvenciók bérést felveszek. Jelen-
kezni lehet Gömbös Gyula-út 17 alatt.

2+1-es Philips hálózati rádió eladó.
Virág-utca 9/1.

5 darab bányai eladó az Omaxta-
tanyán.

Öskeresztény fiatal férfi, aki mező-
gazdasághoz, méhészethez, kertészet-
hez ért, ispáni, gazda, vagy hasonló
állást keres. Molnár Antal, Békés-
csaba. Kisrét 24.

Allamilag ellenőrzött, vér-vizsgált
fajkakasok kaphatók, Lázár-utca 21.

Eladó hároméves hasas fajkoca, eset-
leg hízóért elcserélhető. 2+1-es Orion
rádió eladó. III., Loránffy-utca 37.

2 darab kifogástalan állapotban lévő
dunatök eladó. Horthy Miklós-út 51.

Egy sütőteknő eladó. III., Szentmik-
lósi-utca 33.

Csinos kis fűszerüzletberendezés el-
adó, darabonként is. Horthy M.-út 91.

V., Wagner-utca 101/1 számú ház
eladó, vagy földért elcserélhető.

Gyermekketrec eladó. I., Korossy
László-utca 12.

Kisebb hálózati rádiót 1-2 hétre
bérbe vennék. Cím a kiadóban.

Süldő eladó. VI., Körgát-sor 11.

Kártolást vállalok, télikabát-vatellm
eladó. Gyóni Géza-utca 20.

Eladó 250-es »Puch« motorkerékpár,
90%-os gumikkal. Medgyesegyháza,
Sipos Béla.

2 darab fajliba eladó. Jókai-utca 30.

Eladó 1 db 3+1-es rádió teljes fel-
szereléssel, hangszóróval, kis töltő-
vel, 1 hatméteres ponyva, 2 darab
jókarban lévő 100x180 cm-es ablak
üveggel, 1 darab háromágú üzleti
villanylámpa, Steinernél, Lepény-u. 4.
Megtéríthető déli 1-2 óra között.

Téli autófelszerelések
AUTÓ TRAKTOR
alkatrészek
golyóscsapágyak
szerszámok
H. SUHAJDA műszaki
üzletben
Békéscsaba, Andrássy-út 36.
Telefon 464

Békéscsaba m. város polgármestere
7466-1/1943. ikt. szám.

Hirdetmény

A Baromfitenyésztők Országos
Egyesülete Békéscsabán a Kis-
gazdaegylet székházában (Luther-
utca) az 1944. évi február hó
14-19. ig terjedő időben az esti
órákban baromfitenyésztő tanfo-
lyamot tart. Az érdeklődőket fel-
hívom, hogy ezen tanfo yamon
minél nagyobb számban vegye-
nek részt. Részletes felvilágosít-
ást a tanfolyam vezetője a tan-
folyam megkezdése előtt ad.

Békéscsaba, 1943. december 22.
POLGÁRMESTER.

HÍREK

* **Eljegyzés.** Rácz Piroskát (Békéscsaba) eljegyezte Bick Gyula (Szolnok). (Minden külön értesítés helyett.)

* **Aranylakodalom.** Molnár Pál és neje Darabos Mária házasságuk 50 éves évfordulóját ünneplik folyó hó 25-én családi körben.

— **A hadiárvakért.** Lipták György szőnyeggyáros 400 pengőt adományozott a Magyar Vöröskereszt helyi elnökségének a békéscsabai illetőségű hadiárvak részére. A szétosztás később történik meg. Az adományért ez úton mond köszönetet az elnökség.

— **Névnappmegváltás.** A Szociális Missziótársulat Naphőzi Othona javára névnapi megváltás címén dr. Domanek Pál apátplébános 100 pengőt adományozott. Ezúton mond hála-köszönetet a vezetőség.

Községi képviselő-testületének e hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlésén adta át dr. Halmos Árpád járási főszolgabíró az 53 éven át cselédként működő id. Hír Györgynek a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelét és pénzjutalmát. Beszédében a világháború utáni kormányok szociális és fajvédelmi törvényalkotására és ténykedéseire mutatott rá, amit a most megtartott ünnepség is igazol, amidőn a világség közepette is figyelemmel kíséri a kormányzat a magyar élet órhelyén állók működését s a kívánásokat a lehetőség határain belül jutalmazza is. A beszéd elhangzása után a jutalmazott meghatva vette át a kitüntetőlevelet, majd jelenlegi munkaadója, Hrabovszki Pál keresetlen szavakkal adta át a 20 éves szolgálat elismerésül pénzjutalmát.

— **Európa legrégebb kőolajlelőhelye.** Észtországban a talajvizsgálati munkálatok közben olyan kék anyagra bukkantak, amely földrészünk egyik legrégebbi kőzetek közé tartozik, de mindamellett megőrizte rugalmaságát. E kőzetben szényszerű maradványokat találtak, amelynek vizsgálata után kiderült, hogy aszfaltittről van szó, amely csak kőolajból keletkezhetett. E felfedezéssel sikerült Európában legrégebb kőolajmaradványaira találni, amelyek tudományos szempontból igen érdekesek, de semmiféle gazdasági jelentőségük nincs.

— **Wiking-kardok a Dnyeperben.** A Dnyeper alsó folyásánál a halászok a partépítési munkálatok közelében a folyóban 6 ósrégi kardot találtak melyeknek csiszolt pengéje 75 cm hosszúságú volt. Nyelén érdekes északi motívumok, rajzok, alatti ábrák találhatóak, amelyek a kardok értékes voltára utalnak. Közülük négy olyan feliratot visel, amelyből következtetni lehet az akkori frank kovácsműhelyekre, vagy fegyveriskolákra, melyeknek munkáit a normannok a háború és kereskedelem révén terjesztették el. Így kerültek a kardok a keleti területekre, amelyekket most, hosszú évszázadok után a Dnyeper folyó hozott ismét felszínre.

A Bajtársi Szolgálat és a Hadigondozó Szövetség teadélutánt rendez a hadbavonultak hozzátartozói javára

A békéscsabai Bajtársi Szolgálat és Hadigondozó Szövetség a hadbavonultak rászorult hozzá tartozóinak megsegítése céljából tombolával egybekötött műsoros

délutánt rendez. A műsoros, szórakoztató délutánt február 19-én, a Vigadó nagytermében tartják meg.

Moszkva visszautasította Washington közvetítési ajánlatát

Stockholm, január 22. Az egyik svéd lap newyorki levelezője jelenti: Washingtoni rendszerint jól értesült körökben azt állítják, miszerint Moszkva

visszautasította az USA-nak azt az ajánlatát, hogy közve iró szerepet vállal a szovjet-lengyel diplomáciai viszony helyreállítására érdekében.

— **Üzenet a frontról.** Hrabovszky Mátyás békéscsabai honvéd a B. 590 tábori postaszámon üzent hozzátartozóinak és Sipos Jucikának, hogy egészséges kért szeretteit, hogy sűrűbben írjanak neki.

— **Újabb korlátozások az autóforgalomban.** A MÁVAUT főnöksége értesíti az utazóközönséget, hogy gumihány miatt az 1160 és az 1169 vonalon Békéscsabáról 5.30 órakor Szeghalom Berettyóújfaluba csak szerdán és szombaton közlekedő 2 számú járat, valamint Berettyóújfaluból 13.40 órakor Békéscsabára induló 5. számú járatok forgalma szünetel. Szünetel a forgalom még az 1162 vonalon Szarvas-Békéscsaba között, valamint az 1108 vonalon Szarvas és Kunszentmárton között a 19., 11., 10. és 16. számú járatokon is.

— **Elcsúszott a síkos járdán,** kificamodott a karja. Súlyos szerencsétlenség érte pénteken délután özv. Hermann Ferencné békéscsabai, Jókai utca 8 szám alatti lakost, aki amint a Jókai utcán hazafelé igyekezett, megcsúszott a síkos járdán, elesett, miáltal kificamodott a bal karja. A kihívott mentők szállították ápolás végett a kórházba.

— **Az állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam** a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6) 1944 január 31-én d. u. 1/4 órakor nyílik meg. Beiratás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtti 9 és 10 óra között az igazgatósági irodában.

Gubicza István

ang. ingatlanforgalmi irodája Békéscsaba, Andrássy-utca 20. Telefon 496.

Eladó:

30 holdas tanyabirtok Békésen, 1 kat. hold szántó Újgyőson, 1 hold szántó a grendősi részen, 1 és 1/2 hold Kereken városához közel, 12 hold Sopronyón csorvási köztől, 5 hold a békési határban 2800 Ft, 5 hold Nagymenyeren, 1 oszt. szántó, 12 hold a kétgyéhezál útnál, 30 hold jó szántó Dévaványán, 2800 Ft, Kovácsy Máté u. 8 sz. 2 szobás villához, Kolozsvári utca 84 sz. adómentes Besenyői utca 43 adómentes, 3 utcai szobás ház Gyöngyös u. 37. adómentes, 2 szobás. Hatház utca 2. félház. Barthyán u. 8. földház 2/3 adómentes, nagy portával Z. Illuszko utca 33. sz. ház 1/8 adómentes, tőkebefektetésre.

Irodai órák: 9-1-ig és 4-6 óráig

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtetlen drága jó gyermekünk, testvérünk és rokonunk

Králik Jancsi

temetésén megjelentek és részvételükkel soha el nem múló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, úgyszintén Marán Jucikának és jó barátainak ezúton mondunk hála-köszönetet

A gyászoló család
(III., Déli sor 17)

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtetlen feleségem, drága jó édesanyám, nagymamám, testvéreim és rokonunk

Zelenyánszki Pálné sz. Prisztavok Erzsébet

temetésén megjelentek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek ezúton mondunk hála-köszönetet a gyászoló

Zelenyánszki család
(Gróf Tisza István út 28)

Köszönetnyilvánítás

Megrendült szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, kik felejtetlen drága férjem, édesapám, apósom, nagyapám és testvérünk

Kovács János

kocsmáros

temetésén megjelentek és részvételükkel mélytelen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család
Kismegyer 71/4

SZÍNHÁZ

Heil műsor:

Szombaton este, vasárnap délután és este: **Két kapitány.** Operett.
Hétfőn: **Névtelen asszony.**
Kedden: **Fekete Péter.**
Szerdán: **Fekete Péter.**
Csütörtökön: **Déryné ifjasszony.**
Pénteken: **Li báróné.**
Szombaton este, vasárnap délután és este: **Cigányszerelem.**
Hétfőn: **Egy nap a világ.**

Cipészsegédek felvételnek

Viktória Cipőipar
Tolnai u/c 4

Asztalossegédek állandó munkára felveszek

Jeszenszky asztalos, Illésházy-utca 2/1

ÜGYES INTERLOCK VARRÓNŐT FELVESZEK

Strifler kőbűde, Beliczey-utca 5

Félnapos elfoglaltságra keres nagy vállalat lehetőleg irodai gyakorlattal

gépipró tisztviselőt

Fél 9-től 14 óráig volna elfoglaltsága. Ajánlatok „Nyugdíjas” jellegre a kiadóba küldendők.

Lorántffy-utca 61. sz. alatti ház és Kisrétben 4 okta föld eladó

Érdeklődni

Dr. ÖTVÖS LÁSZLÓ ügyvédnél, Kinizsi-utca 1

Szoptatódadának mennék. V., Mátyás király-utca 63.

Fényesre tanyást keresek. Érdeklődni Pósteleken, a csőszházban, Szudár Mihálynál lehet.

Bárány eladó. III., Zöldfa-utca 7.

Tanuló felvesz a Krnács-fűszerüzlet, Kiss Ernő-utca.

3 darab öthónapos süldő és egy suba eladó. Omazta-dűlő 2195/1.

Kukoricakőrő és búzaszalma eladó. II., Prónay-utca 11.

Kerékpárgumi eladó. Kereki kenderföldek, Salamon György.

Fél fekete báránybeléssel teli kabát, kifogástalan állapotban eladó. Baross-u. 13. hátul az udvarban.

V., Thököly-utca 44 számú ház felesége eladó.

Eladó 6 holdról búzatörök és pelyva-keverék. Érdeklődni: I., Kastély-u. 5.

Asztalsparherdt eladó. VI., Perényi-utca 56-58.

Apróhirdetések

Házörző és hajtó kutya, úgyszintén fajgalambok eladók. Goldschmied, Bessenyi-utca 140.

VI., Nagyváradi-utca 8 szám alatt **egy jó asztalsparherdt** eladó.

1 db kéziszivattyú eladó. IV., Vörösmarty-utca 17.

2 db erős **ízsló** eladó. Jókai-u. 64. Tanyást keresek azonnalra Fürjes 1633 számú tanyámra.

Vörös izlandi kakasok eladók. Szigetvári-utca 2/2.

2 darab négyhónapos süldő eladó, Vandhát 2359 tanyaszám alatt.

Gyermekketrec eladó. Ferenc József-tér 26, Uhrin szücsnél.

6 darab hathetes malac eladó, Kastély-utca 25 szám alatt.

Eladó 7 darab nyolchetas, 1 darab 5 hónapos malac. V., II. Rákóczi Ferenc-út 126.

Egy közlellős bárány eladó. I., Bánát-utca 43.

1 kazal pelyva eladó. 1 hizó fias, vagy hasas kocáért elcserehető. Mezőmegyer, Csillag-utca 4.

Kisrét 38 tanyaszám alatt 1 darab **ízsló**, mely egyesben is jár, eladó.

Egy használt szublót és 1 ágy eladó. III., Lahner-utca 2/2.

Orion hálózati rádió eladó Teleki-u. 21 szám alatt.

3 darab fajliba eladó. Borosgyán, X., 71 szám, a vasút mentén.

Bútorozott szoba kiadó. IV., Földvári-utca 3.

Gyermek sportkocsi eladó. III., Péky-utca 4.

2 db hathónapos süldő eladó. III., Kazinczy-utca 12.

Ízsló eladó. III., Déli-sor 7.

Jókarban lévő férfikerékpár eladó. III., Körösi-utca 9.

500 darab új cserép eladó. Csiki-u. 28.

Kukoricaszár eladó. I., Bethlen-u. 18.

2+1-es egybeépített rádió, télikabát, pultmérleg eladó. Kolozsvári-u. 89.

Hálószobabútor eladó. Wagner-u. 27.

Házaspár keres két- vagy háromszobás lakást azonnalra. Ajánlatokat »Köztestviselő« jellegre a kiadóba.

4 oktáról tengeriszár eladó. Gutenberg-utca 5.

2 fiatal, friss fejésű tehén eladó. Trágyát adok szalmáért. Thököly-u. 34.

Bútorozott szoba kiadó. III., Pilsudszky-utca 10.

Elegáns pézsmahát női bunda eladó. Irányi-utca 11.

Jó állapotban lévő mély gyermekkocsi és 3 pár női cipő eladó. III., Sziv-utca 20.

Éves negyedest 52 holdra keresek. Klebelsberg Kunó-út 23.

3 db hathetes malac eladó. Kisrét 6 tanyaszám.

Eladó ház. Kastélyi-szőlők 2075/4. sz. Jókarban lévő **üzletberendezés** eladó. Békés, II., Asztalos-utca 2.

6 m hosszú, 90 cm széles futószőnyeg eladó. Árpád-sor 64.

Lengyel bunda, 5-6 éves gyermek részére, eladó. Prónay-utca 9.

Hadiözvegy, nem árja, tökéletes irodista, állást keres. Haán-utca 8.

Egy jó házörző kutya eladó. Érdeklődni: IV., Gömbös Gyula-út 81.

6-os **Flóbert** és **ponyva** eladó. Garay-utca 19.

2 darab hatéves deres herélt ló eladó. Horthy Miklós-út 91.

Hasas **üsző** eladó. V., Csáki-utca 3/1.

Egy fiatal kovácssegéd és egy kovácstanuló felvétetik. Jelentkezni lehet IV., Gömbös Gyula-út 81 sz. alatt.

Tetelepes rádió eladó. Gyóni-utca 11.

Fekete, férfi télikabát eladó. Cim a kiadóban.

Bejárónót felveszek. Ferenc József-tér 14.

11 méteres helyiség műhelynek, vagy raktárnak kiadó. Horthy M.-út 56.

4 db **süldő** eladó. IV., Munkás-u. 12.

Thököly-utca 34 számú házat gyümölcsösrel elcserezném hizlalda környékén lévő földért. Érdeklődni: VI., Szöllő-utca 32.

Mezőmegyeren, Cservenák Andrásnál két ló eladó.

Fiatal **hasas koca** eladó. V., Wagner-utca 67.

Egy öltönyre való fekete, férfi gyapjúszövet eladó. Petőfi-utca 12.

4 darab jármos ökör eladó az 1403 tanyaszám alatt. Érdeklődni: Szemere-utca 6 sz. alatt.

Friss istállótrágyát keresek megvételre. Ambrus, Ligeti-sor. Tel.: 675.

Eladó jó tejelőtől származó, fajtisza, kétéves, hasas svájci kecske és ezüst fajnyúl. Érdeklődni: Máriási-u. 11.

Másfél éves fiúnak való tisztagyapjú gyermekmackó és egy női ballonkabát eladó. Gömbös Gyula-út 18.

Kóro és izik eladó. Nagymegyer 244, a Milyó-iskolánál.

3 db tojó pulyka és 1 kakas feliből kiadó. I., Csorba-utca 3.

6 darab öthónapos keresztetett süldő eladó. I., Virág-utca 3.

Elcserezném nehéz oldalas kocsimat könnyebb szekérre. Békemegyer 225 tanyaszám, Rátz József.

Gúnár eladó. V., Bessenyei-u. 132.

Gyapfú, férfi télikabát, kitűnő állapotban eladó. Érdeklődni: I., Egressy-utca 14.

Két kishold föld szabadkézből eladó, kövesút mentén, a Perceczy-féle csárda mellett. Érdeklődni lehet Csorvás, tanya 242 sz. alatt.

Udvari bútorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó, azonnalra. II., Szigligeti-utca 11.

Vitéz Gömbös Gyula-út 94 számú ház eladó, esetleg felerésze.

Folyó hó 14-én elvesztettem bőrtárcámát különféle iratokkal. Kérem a becsületes megtalálót, vigye az Achim-malomba, ahol jutalmat kap.

3 lakásból álló, tőkebefektetésre alkalmas ház eladó. Jelentkezni: Mikszáth-utca 6. Ugyanott használt zománcozott sparherdt eladó.

Egy fejőstehén és egy üsző eladó. Harisnyakötésért tüzelőt adok. III., Lázár-utca 39.

Eladó törzskönyvezett, engedélyezett bika és szánkó. Felsőnyomás 140 tsz.

Apríus elsejei belépésre konvenció bérést 22 éves fiával felveszek. Kis-tabán-utca 20.

Megbízható mindenest február 1-re felveszek. Szent István-tér 9. II. e. 1.

Egy hasas birka eladó. V., Gyöngyösi-utca 54.

Gyakorolt tisztviselő nő délutáni munkát vállal. Cim a kiadóban.

Varrógép eladó. IV., Balassa-u. 7.

1 kenderföld a Hrabovszky-hizlalda mellett eladó. Érdeklődni: Dobróczy fuvarosnál, Andrassy-út 77.

Szárizik eladó. I., Egressy-utca 1.

Ház eladó. III., Czuczor-utca 35.

Megbízható 15-16 éves fiú jó fizetéssel állandó munkára felvétetik. III., Illésházi-utca 3.

Háziszövőszék **ponyva** jó állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Eladó egy könnyű kocsi. II. Rákóczi Ferenc-út 135.

Befogni való süldőt elcserezném hasas vagy fias kocáért. Felsőnyomás 179.

Eladó trágya a gyulai úti szénáskert mellett, Nagynál.

Héthónapos kocasüldőmet elcserezném malacokért. Rákóczi F.-út 114.

10 hold föld Kereken eladó. Cim a kiadóban.

Egy háromsöves telepes rádió eladó. Vágóhídi dűlő, 2240 tanyaszám.

Idősebb hasas kancaló, kétéves csikó, négyéves hasas tehén eladó. Tanya 775 szám.

Fejőstehén eladó. Kisrét 33 tanyaszám, első dűlő.

Egy **plüss-sezlon** eladó. Sas-u. 12.

3 hold eladó Sopronyon. Bővebbet Mussolini-utca 22 szám alatt.

Fiatal fias, bőtejelő tehén eladó. Fürjes 1615 tanyaszám.

30 db soványliba eladó. I., Batthyány-utca 10.

Alighasznált nagy szabógép és Kisrétben 1 oktáról szalma eladó. Gelért-utca 10/a.

2 kocsi szalma trágyáért elcserehető. III., Lorántffy-utca 11.

Marógép, csavarógép és hintaszék eladó. VI., Perényi-utca 3.

Mély gyermekkocsi eladó. VI., Szőlő-utca 43.

150 kg-os hizómat hasas kocáért elcserezném. Mezőmegyer, X., 357 sz.

Hízót kukoricáért, hasas fias kocáért elcserezném. Wesselényi-utca 4.

4 db süldő eladó. Gyóni Géza-u. 7.

Fekete, férfi télikabát eladó. III., Lorántffy-utca 19.

Egy keveset használt férfikerékpár, jó gumikkal, eladó. V., Toldi-utca 7.

Sopronyon, a Szaszák-féle földből 5 hold eladó. Érdeklődni Nagymegyer 250 tanyaszám alatt, piaci napokon Gömbös Gyula-út 53 sz. alatt.

1 darab négyhónapos **üsző** eladó. Kerek 1749 szám.

Baby pólyagarnitúra és rádió eladó. Szemere-utca 12.

Mély gyermekkocsi eladó. Lorántffy-utca 62.

Eladó 2 lóra szerszám, törek, szublót, divány, 2 fotel, 3 matrac. Lőrinczy-dűlő 10/1.

1 okta bérbeadó a Nagyrétben. Csak délelőtt érdeklődni: Thurzó-utca 24.

Szublót, két asztal és más apróságok eladó. Madách-utca 33.

Eladó két vastengelyes kocsi, erős szánkó, szijistrángos szerszám. Felsőnyomás 139/1, a faiskó'a mellett.

Eladó 4 darab négyhónapos süldő. VI., Csiki-utca 1 sz.

Altiszti, vagy ehhez hasonló állást vállal kaucióval. Cim a kiadóban.

Eladó magános eséplő, 42 col széles, 4000 pengőért. I., Vozárik-utca 43. Érdeklődni: I., Vajda-utca 4.

1 hasas kocát feles malactartásra kiadok. Dobozi út, harmadik tanya.

Bejáró takarítónőt délelőttre keresek. Munkácsy-utca 9.

Jól főzni tudó, középkorú nő úrihárhoz, február elsejére belépésre ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Kóro, sparherdtplatni eladó. Vajda-utca 4.

Eladó 1 vetőgép, 3 eke, 1 kiskocsi, épületanyagok. Szent László-utca 8.

Fiatal fűszerkereskedősegéd állást keres. Cim a kiadóban.

Takarításért lakást adok. Érdeklődni Prónay-utca 19, az udvarban.

2 kocsi szalma a Nagyrétben, közel, eladó. III., Lázár-utca 27.

Keresek egy magányos embert, 45-60 évesig, gazdaságba, könnyebb munkára. Érdeklődni: Gyula-Bicere 45, Murvai-tanya.

2000 kéve tengeriszár eladó. I., Bánát-utca 17.

Eladó 3 darab nyolchónapos **manya** lica-berkshirei keresztetésű süldő. Tenyészkocáknak igen alkalmasak. Gyulai út második dűlő balra, ötödik tanya jobbra.

3 db gúnár és 2 db bárány eladó. I., Kastély-utca 34.

Vennék kifogástalan fehér gyermekhócipót 22-27 számig. Cim a kiadóban, vagy 28-as telefonon.

Régi **zongora** eladó. Zsilinszky-u. 26.

Egypár 41-es boxsizma és 2 darab eszimanadrág eladó. V., Wagner-u. 55.

500-600 kéve kukoricaszár, 17 col átmérőjű használt motorkerékpár-belső eladó. Ór-utca MAV-épület 13. ajtó.

2 db hasas fajkecske, 2+1-es Orion rádió, 1 vaskályha eladó. Madách-utca 15.

Sötétkék fiúruha 12 éves fiúra és boxsizma eladó. Gutenberg-u. 19.

2 db frissfejésű, nagytejű tehén, 1 hasas üsző, 2 db négyéves fémura ló eladó. Horthy Miklós-út 15.

Férfigerékpár eladó. III., Bánom-u. 4.

Iziket veszek. Eötvös-utca 3.

Iker kocsi vennék. Cim a kiadóban.

Modern hálószobabútor, kombinált konyhakredenc, táskagramofon, háromnegyedes nőikerékpár eladó. V., Reviczky-utca 16.

Alighasznált nőikerékpár eladó. IV., Pulszky-utca 2/a.

Egy jókarban lévő sparherdt eladó. Kolozsvári-utca 68.

Idősebb asszonyt gyermekek mellé tanyára keresek. Eötvös-utca 2.

Vörös izlandi kakasok eladók Vajnáknál, Telep-utca 25.

Jókarban lévő férfi nagykabát olcsón eladó. Cim: Vandhát-út 6 szám.

Ügyes bejárónót keresek. Széchenyi-utca 5, I. em. 7.

500-as F. N. motorkerékpár, prima gumikkal, eladó. Esetleg a gumik külön is. Gróf Tisza István-út 52.

1 borjastehén eladó. Fürjes 1622 tsz.

Búzaszalma eladó. Nagyrét 2181 tsz.

1 okta föld eladó. Érdeklődni: vitéz Gömbös Gyula-út 92 alatt.

Ígás lovak és hasas tehének eladók. I., Egressy-utca 62.

Korpát adok tejért. Cim a kiadóban.